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0,5 points 
• Laissez une MARGE de 2 cm à GAUCHE  

• Inscrivez votre GROUPE  

0,5 points 
• Soignez l’écriture  

• NUMEROTEZ vos feuilles doubles 
 

Justifiez vos réponses ! 

Exercice 1 : 

Résoudre sur un intervalle 𝐼 dans ℝ à définir : 

𝑥2𝑦′ = 𝑒−𝑦 

Exercice 2 :  

La fonction porte Π est définie dans votre formulaire. 

Calculer la transformée de Fourier des fonctions suivantes : 

a) 𝑡 → Π (
t−1

2
)   b)   𝑡 → 𝑡. Π(t)  c)   𝑡 → 𝑡2. Π (

t

a
)   𝑜ù 𝑎 ≠ 0 

Exercice 3 :  

Soit 𝛼 > 0.  La transformée de Fourier de la fonction 𝑡 → 𝑒−𝑎𝑡2
 est donnée par ℱ(𝑒−𝛼𝑡2

)(𝑢) = √
𝜋

𝛼
𝑒−

𝜋2

𝛼
𝑢2

  

Pour 𝑎 > 0, soit la fonction 𝑓𝑎 définie sur ℝ par 𝑓𝑎(𝑥) =
1

𝑎
𝑒−𝑎2.𝑥2

. 

Question : Pour 𝑏 > 0, calculer 𝑓𝑎 ∗ 𝑓𝑏 . 

 

Exercice 4 :  

Soit 𝑔 la fonction représentée par la figure 1. 

  

a) Exprimer la fonction 𝑔 en fonction de la fonction triangle Λ dont la formule est exprimée dans 

formulaire Transformée de Fourier.  

b) A l’aide de la transformée de Fourier de la fonction triangle, calculer la transformée de Fourier de 𝑔. 

Exercice 5 :  

On cherche une fonction 𝑓 ∈ 𝐿1(ℝ) et solution de l’EDO :    −𝑦′′ + 𝑦 = 𝑒−2|𝑥| 

a) Montrer que si 𝑓 vérifie cette équation, alors : 

ℱ𝑓(𝑢) =
4

3
(

1

1 + 4𝜋2𝑢2
−

1

4 + 4𝜋2𝑢2
) 

b) En déduire 𝑓(𝑥). 


